



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 8/18/2020

গভর্নর অ্যাল্ডু এম. কুওমো

19তম সংশোধনী পাসের শতবার্ষিকীতে গভর্নর কুওমো ঐতিহাসিক সুসান বি. অ্যান্ডার্সনের শৈশবের বাড়ি সংরক্ষণ ও স্থিতিশীলতার ঘোষণা দিয়েছেন

*কাজের মধ্যে ওয়াশিংটন কাউন্টির সম্পত্তির ভবিষ্যৎ পুনর্ব্যবহারের অনুমতি থাকবে*

*ক্রয়ের চুক্তি উন্নত অ্যাক্সেস, পার্কিং প্রদানের জন্য ঐতিহাসিক সম্পত্তির সমন্বয় করার সিদ্ধান্তে পৌঁছেছে*

19তম সংশোধনীর 100তম বার্ষিকীতে গভর্নর অ্যাল্ডু এম. কুওমো আজ ওয়াশিংটন কাউন্টির 19 শতকের বিশিষ্ট নারী অধিকার কর্মী সুসান বি. অ্যান্ডার্সনের শৈশবের বাড়িটি স্থিতিশীল ও সংরক্ষণের একটি প্রচেষ্টার কথা ঘোষণা করেছেন। ব্যাটেনভিলের রুট 29-এ 1832 সালের দোতলা ইটের বাড়ির কাজ যেখানে অ্যান্ডার্সনি 13 থেকে 19 বছর বয়স পর্যন্ত বসবাস করতেন সেখানে ছাদ, রাজমিস্ত্রি এবং পয়নিষ্কাশন ব্যবস্থা মেরামতের পাশাপাশি ছাঁচ সংস্কার এবং পানি দূষণ রোধ সেপ্টেম্বরের মধ্যে সম্পন্ন হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

"নিউ ইয়র্ক অনেক প্রগতিশীল আন্দোলনের কেন্দ্রস্থল যা আমাদের সমাজে একটি অনবদ্য চিহ্ন রেখে গেছে যখন জাতিকে এগিয়ে নিয়ে যাচ্ছে এবং বিশেষ করে নারীদের ভোটাধিকারের জন্য, যা সেনেকা জলপ্রপাত থেকে শুরু হয়েছে এবং সুসান বি. অ্যান্ডার্সনি, এলিজাবেথ ক্যাডি স্ট্যান্টন এবং আরও অনেকের মতো কিংবদন্তি নিউ ইয়র্কবাসীকে অন্তর্ভুক্ত করেছিল," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "যেহেতু আমরা নারীদের ভোটাধিকার অর্জনের 100তম বার্ষিকী উদযাপন করছি, আমাদের এটিও স্বীকার করতে হবে যে আরো কাজ করতে হবে। নিউ ইয়র্ক সবার জন্য বৃহত্তর সমতা সৃষ্টিতে জাতিকে নেতৃত্ব দিতে থাকবে এবং ভবিষ্যৎ প্রজন্মের জন্য আমেরিকার ইতিহাসের এই গুরুত্বপূর্ণ অংশটি সংরক্ষণ এবং সম্প্রসারণ করতে পেরে আমরা গর্বিত।"

"19তম সংশোধনী অনুমোদনের বার্ষিকীতে, এই উন্নয়ন ওয়াশিংটন কাউন্টিতে সুসান বি. অ্যান্ডার্সনের শৈশবের বাড়িকে স্থিতিশীল করবে, সম্পত্তির পুনর্ব্যবহারের অনুমতি প্রদান করবে," **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ক্যাথি হোচুল বলেন।** "যেহেতু রোচেস্টারের সুসান বি. অ্যান্ডার্সনির বাড়ি এবং জাদুঘর বিশ্বের অন্যতম সেরা বিপ্লবীর ইতিহাস তুলে ধরে তাই এই প্রকল্প নিউ ইয়র্ক স্টেটে অ্যান্ডার্সনির উত্তরাধিকারকে আরও বিশেষভাবে সংরক্ষণ করবে। নারী অধিকার আন্দোলনের জন্মস্থান হিসেবে, নিউ ইয়র্ক ছিল প্রথম প্রধান স্টেট যারা দেশটিতে ভোটাধিকার প্রদান করে, যা 19তম সংশোধনীর

পথে নেতৃত্ব দেয়। যেহেতু আমরা নারীদের ভোটাধিকারের শতবার্ষিকী উদযাপন করছি তাই প্রকৃত সমতা এবং ন্যায়বিচার অর্জনের জন্য আমাদের এখনো অনেক কাজ করতে হবে। এখন আগের চেয়েও বেশি, সত্যিকারের পরিবর্তনের জন্য লড়াই চালিয়ে যেতে আমাদের এই সময়টিকে কাজে লাগাতে হবে।"

এই বছর 1820 সাল থেকে সুসান বি. অ্যান্থনির জন্মের 200তম বার্ষিকী। একটি কোয়াকার পরিবারের সন্তান, যেটি বিলুপ্তি এবং মেজাজ প্রচার করে, তিনি ব্যাটেনভিলের ওয়াশিংটন কাউন্টিতে এবং পরে সেন্টার ফলসে 1826 থেকে 1845 সালের মধ্যে, তার পরিবার রোচেস্টারে চলে যাওয়ার আগে 6 থেকে 25 বছর বয়স পর্যন্ত বাস করতেন।

এছাড়াও, গভর্নর কুওমো ঘোষণা করেছেন যে স্টেটের পার্ক, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক স্থাপনা সংরক্ষণ দপ্তর (Office of Parks, Recreation and Historic Preservation) যা 695,000 মার্কিন ডলার স্থিতিশীলতা প্রকল্প পরিচালনা করছে, একটি পার্শ্ববর্তী চার একর সাইটে একটি ক্রয় চুক্তিতে পৌঁছেছে যেখানে অ্যান্থনি পরিবারের সাথে একটি সাবেক ঐতিহাসিক ট্যাভার্ন ডেটিং আছে। স্টেটের পরিবেশ সুরক্ষা তহবিল (state Environmental Protection Fund) দ্বারা অর্থায়িত 130,500 মার্কিন ডলারের ক্রয় ভবিষ্যতে অ্যান্থনি বাড়ির জন্য পর্যাপ্ত পার্কিং তৈরি করার সুযোগ দেবে এবং একটি অনির্দিষ্ট ভবিষ্যৎ ব্যবহারের জন্য ভবনের ক্রমাগত পুনঃউন্নয়নের জন্য একটি স্টেজিং এলাকা হিসেবে কাজ করবে।

**স্টেটের পার্কস-এর কমিশনার এরিক কুলেসেইড বলেন,** "আমাদের মিশনের অংশ হলো আমাদের স্টেটের ঐতিহাসিক স্থাপনাগুলো সংরক্ষণ করা। যে বাড়িতে সুসান বি. অ্যান্থনি তার শৈশবকালীন বছরগুলি কাটিয়েছেন, তার বলার মতো একটি গল্প আছে এবং আমরা সঠিক অবস্থায় বাড়িটি পেতে চাই তাই এটির সম্বন্ধে একদিন বলতে সক্ষম হবে।"

স্থিতিশীলতা প্রকল্পটি স্টেট অ্যাসেম্বলি সদস্য কেরি ওউনার কর্তৃক প্রাপ্ত 250,000 মার্কিন ডলারের অনুদান এবং নিউ ইয়র্ক ওয়ার্কসের বাকী অংশ দ্বারা অর্থায়িত; স্টেট সিনেটর বেটি লিটলও কর্তৃক সহায়তা পাওয়া গিয়েছিল।

ব্যাটেনভিলের বাড়িটি 1832-33 সালে অ্যান্থনির বাবা কর্তৃক নির্মিত হয়েছিল যিনি নিকটবর্তী ব্যাটেনকিল নদীর পাশে একটি তুলা কারখানা পরিচালনার জন্য পরিবারকে ম্যাসা.অ্যাডামস থেকে সরিয়ে নিয়েছিলেন। 13 বছর বয়সে, সুসান ইস্টন সোসাইটি অব ফ্রেন্ডস (Easton Society of Friends)-এ যোগ দিয়েছিল। 1837 সালে একটি জাতীয় আর্থিক মন্দার জন্য সৃষ্ট আর্থিক বিপর্যয়ের কারণে অ্যান্থনিরা 1839 সালে তাদের বাসা হারায়। প্রাক্তন পরিবারের বাসস্থানটি 2006 সালে 1 ডলারের জন্য ফোরক্রোজারে স্টেট পার্কস যখন কিনেছিল তখন তার সংস্কার করা ছিল না।

1906 সালে 86 বছর বয়সে মারা যাওয়া অ্যান্থনি কয়েক দশক ধরে নারীর অধিকারকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য কাজ করেছিলেন কিন্তু 1920 সালে 19তম সংশোধনীটি দেখে যেতে পারেননি। তাকে রচেস্টারে সমাহিত করা হয়েছে।

**সিনেটর বেটি লিটল বলেন,** "সুসান বি. অ্যান্ডারসনের জীবনের ইতিহাসের এই অনন্য অংশ সংরক্ষণে একটি ছোট ভূমিকা পালন করা সত্যিই একটি সৌভাগ্য। আমি আশা করি যে এটি করতে আমরা নিশ্চিত করতে সাহায্য করছি যে তার সাফল্যের মাত্রা, তার সাহস এবং বিশাল প্রতিবন্ধকতার মুখে তার অনিচ্ছা কখনোই ভোলা যাবে না। যেহেতু আমরা এই বছর নারীদের ভোটাধিকারের শতবার্ষিকী উদযাপন করছি তাই আমরা এই অসাধারণ নারীর জীবন উদযাপন করবো, যিনি স্বীকার করেছেন যে যুক্তরাষ্ট্রের সংবিধানে যে আদর্শগুলো রয়েছে তা আসলে উন্নত ব্যক্তি এবং একটি উন্নত জাতি হওয়ার আহ্বান জানায়।"

**এসেম্বলি মেম্বার ক্যারি ওয়েনার বলেন,** "গ্রীনউইচের সুসান বি. অ্যান্ডারসন হাউস এই ঐতিহাসিক বাড়ির পুনরুদ্ধার প্রক্রিয়া অব্যাহত রাখতে পার্ক, বিনোদন এবং ঐতিহাসিক সংরক্ষণের NYS অফিস থেকে তহবিল প্রাপ্তি দেখে আমি গর্বিত। আমার অফিস সুরক্ষিত একটি 250,000 মার্কিন ডলারের অনুদান ছাড়াও, NYSOPRHP থেকে প্রাপ্ত তহবিল বাড়ির অবকাঠামো মেরামত এবং রক্ষণাবেক্ষণের সুযোগ প্রদান করেছে। নারী ভোটাধিকার আন্দোলনের মাধ্যমে আমাদের জাতির প্রতি সুসান বি. অ্যান্ডারসনের অবদান ইতিহাসের গুরুত্বপূর্ণ অংশ এবং 19তম সংশোধনীর 100তম বার্ষিকীতে আমি আনন্দিত যে ওয়াশিংটন কাউন্টিতে তার হোমস্টিডে অগণিত প্রজন্মের জন্য স্থাপনাটি বাস্তুবে ফিরিয়ে আনা হয়েছে। এই ঐতিহাসিক স্থাপনাটি পুনরুদ্ধারের জন্য স্থানীয় কমিউনিটির নেতাদের নিষ্ঠা এবং নিরলস আবেগ অপরিহার্য এবং এই প্রকল্পের প্রতি আমার সহায়তা অব্যাহত রাখতে পেরে আমি আনন্দিত।"

**সালেম সুপারভাইজার এভারা স্যু ক্লারি বলেন,** "এই আদর্শবান মহিলা শৈশবকালীন বছরগুলো ব্যাটেনকিলের তীরে কাটিয়েছে তাই তাকে সমর্থন করতে পেরে আমরা সম্মানিত। সুসান বি. অ্যান্ডারসন আমাদের নারীদের শক্তি, ভোটদানের ক্ষমতা এবং আমাদের সমাজে প্রয়োজনীয় পরিবর্তনের জন্য ঝুঁকি নেওয়ার গুরুত্বের কথা স্মরণ করিয়ে দিয়েছেন। তিনি আমাদের স্থানীয় তরুণদের অনুপ্রাণিত করতে এবং এর বাইরে ন্যায়সঙ্গত আন্দোলন গড়ে তুলতে তাকে স্মরণ করা হয়।"

**গ্রীনউইচের সুপারভাইজার ডোনাল্ড ওয়ার্ড বলেন,** "অ্যান্ডারসনের বাড়িটিকে পুনরুদ্ধার করার জন্য NYS-এর প্রচেষ্টাকে পুনরুজ্জীবিত করতে গ্রীনউইচের টাউনটি সহায়ক। বাড়িটি সেই সব ভোটদানকারীদের নিকট একটি প্রতীক যা মহিলাদের ভোটের অধিকারের পক্ষে লড়াই করেছিল। আমরা আশা করছি যে SBA হাউসটি গ্রীনউইচে ভবিষ্যতে পর্যটকদের নিয়ে আসবে এবং একটি ঐতিহাসিক সাইট হবে এবং আমাদের শহরের বীরাঙ্গনকে সম্মান জানাবে।"

**জ্যাকসনের সুপারভাইজার জে স্কেলি বলেন,** "আমি হাজার বার সেই স্কুলহাউসটির পাশ দিয়ে গিয়েছি। এটি এক সময় আমার পারিবারিক সম্পত্তির সীমানার কাছাকাছি ছিল। আমার কিছু আত্মীয় সেখানে উপস্থিত ছিলেন এবং আমার দাদী সেখানে অল্প সময়ের জন্য শিক্ষকতা করতেন। সুসান বি. অ্যান্ডারসনের সাথে সেখানে ঘটে যাওয়া ঘটনাগুলি জীবনযাত্রার পথ নির্ধারণ করেছিল যা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মহিলাদের ইতিহাসকে বদলে দেবে বলে ভাবতে হবে।"

সারাতোগা কউন্টির মহিলা ভোটার লীগের সহ-সভাপতি অ্যান ক্রিল বলেন, "এটা ঠিক যে NYS 19তম সংশোধনী অনুমোদনের 100তম বার্ষিকীতে ভোটাধিকার অর্জনকারী সুসান বি. অ্যান্থনির শৈশবের বাড়ি সংরক্ষণের কাজ ঘোষণা করেছে যা জাতীয় নারী ভোটাধিকার এসোসিয়েশন (National Woman Suffrage Association) এর 100তম বার্ষিকী।"

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পার্ক, বিনোদন ও ঐতিহাসিক স্থাপনা সংরক্ষণ অফিস 250টিরও বেশি স্বতন্ত্র পার্ক, ঐতিহাসিক স্থান, গলফ কোর্স, নৌকার ঘাট ও বিনোদনমূলক ভ্রমণপথের তত্ত্বাবধান করে, যেগুলো দেখতে 2019 সালে রেকর্ড পরিমাণ 77 মিলিয়ন মানুষ আসে। ইউনিভার্সিটির সাম্প্রতিক এক গবেষণায় দেখা গেছে, স্টেট পার্ক ও এর দর্শনার্থী দ্বারা যা ব্যয় হয় তা 5 বিলিয়ন মার্কিন ডলার আউটপুট ও বিক্রয়কে প্রসারিত করে, 54,000 বেসরকারি খাতের কর্মসংস্থান সৃষ্টি এবং অতিরিক্ত স্টেটের মোট দেশীয় পণ্য (GDP) 2.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি যোগ করতে পারে। এই বিনোদন কেন্দ্রসমূহ সম্পর্কে অতিরিক্ত তথ্য পেতে চাইলে কল করুন 518-474-0456 নম্বরে অথবা ভিজিট করুন [parks.ny.gov](http://parks.ny.gov) বা সংযুক্ত হন [ফেসবুকে](https://www.facebook.com/nysparks), বা ফলো করুন [টুইটারে](https://www.instagram.com/nysparks)। নিউ ইয়র্ক স্টেট পার্ক এক্সপ্লোরার মোবাইল অ্যাপটি iOS এবং অ্যান্ড্রয়েড ডিভাইসের জন্য বিনামূল্যে উপলভ্য। ডাউনলোড করতে ভিজিট করুন: [গুগল প্লে স্টোর](https://www.nysparks.com), [NY স্টেট পার্ক এক্সপ্লোরার অ্যাপ](https://www.nysparks.com) বা [অ্যাপল স্টোর](https://www.nysparks.com), [NY স্টেট পার্ক এক্সপ্লোরার অ্যাপ](https://www.nysparks.com)।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)  
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418

[আনসাবস্ক্রাইব করুন](#)